

事实直通车

杭州朝晖街道的路宽了,车位多了

“微循环”盘活社区交通

编者按:

2014年转眼步入尾声。每逢年初,各级政府都会围绕老百姓最关心的诉求和愿景,确立当年要重点攻坚的民生实事工程。年初的承诺,如今是否都已兑现?老百姓对于这些实事工程是否满意?本报今起推出《事实直通车》栏目,将“直通车”开到浙江各个角落,关注老百姓之关注,聚焦老百姓之聚焦。“直通车”首站来到杭州市下城区朝晖街道,听一听当地居民对于这一年来的治堵工程,有什么话想说。

记者 戴睿云
通讯员 刘艺 张敏

本报讯 最近,住在朝晖六区的张天敏重新恢复了开车上下班的生活。老小区日益突出的停车难,曾让他“厌倦了开车”,一度改骑电瓶车上下班。“朝晖二、四、六区实施交通综合治理后,下班回家不用找车位到天黑了。”张天敏说。

朝晖二、四、六小区,最早始建于上世纪八十年代,是杭州最具代表性的老居住小区之一。因建造时期较早,老小区基础设施落后、停车配建缺乏、社区管理薄弱。随着经济社会快速发展,私家车保有量快速增长,老小区停车位缺口越来越大,停车难、行车难、物业管理缺失,无序停车导致消防、生命通道受阻,公共绿地损坏等现象越来越突出,成为杭城

许多老小区普遍面临的老大难问题。

今年,杭州市治堵办以“交通序化、停车增量、环境美化、管理提升”为目标,在主城区老居民小区试点实施了11个老居民小区六区项目就是其中之一。经过近半年的道路拓宽、绿化改造、监控布设、道闸设置等工程,12月初,这个项目通过验收。

车位多了。朝晖二、四、六区在保留原有840个车位基础上,累计新增车位338个,三个小区实施“大封闭、微循环”,车位打通使用管理,尽量满足住户私家车包月停放需求。

路宽了。我们在现场看到,小区内最窄的次干道,平均宽度也拓到了6米,且只允许单侧停车。这让86岁的老居民王柏霖很满意。“整治后,感觉路宽了,对我们行人来说安全多了,消防车也进得来了。”老王说。六区所属的大木桥社区党委书记黄英说,以前的小区道路一侧停车后,消防车根本进不来,去年小区发生过一次火灾,消防车就被堵在了小区门口,所幸火势不大,得到了控制,但隐患犹存。

整治后,三个小区内所有22条次干道全部拓宽,采取单侧停车,形成单循环进出,可保证救护车、消防车、公交车等车辆的正常通行;两条主干道东晖路、新市街,采取双向通行、两侧停车,拓宽后路面平均宽度达12米。

此外,通过综合治理,还在三个小区设立9个道闸装置,接下来要实现大封闭停车管理,小区及社会车辆均凭卡进出、有序停放,缓解交通拥堵现象,提升路面通行能力。

在空间捉襟见肘的老小区里“挖”车位、打通微循环,阻力和矛盾,当然也不会少。有车族、无车族利益的兼顾,停车空间与小区绿化的平衡,都是老小区实施交通综合治理中遇到的难题。

譬如新市街上的新增车位设置问题。按原先的设计方案,新市街北侧原本设置了与住宅平行的车位,但附近居民提出异议,认为车位离居民楼窗户太近,影响了空气质量,要重新设置。经过调整后,如今的车位已经设置到了行道树之间。“设计方案根据居民意见有过多次调整。有些支路离居民楼位置较近,听取居民建议后,我们就不再增设车位。有些地方牺牲了部分绿地,我们就靠垂直绿化来补足。”项目牵头单位之一的下城区住建局相关负责人说。

项目实施过程,就是问计于民的过程。自从今年5月整治方案公示后,由下城区住建局和朝晖街道牵头组织,共在朝晖二、四、六小区召开8次社区听证会,邀请院校专家、设计、施工单位负责人,集中解答问题疑惑,将因地制宜拓宽道路、科学合理设置泊位、优化提升环境品质等30余条意见建议纳入二次方案优化,尽

可能满足居民需求。目前,朝晖二、四、六小区的大封闭停车管理新政正在征求居民意见,包括停车包月如何收费等,明年初将正式实施。

【百姓点评】

张天敏(朝晖六区“有车族”):交通综合治理把老小区车位“挖”出来,社区交通组织理顺了,但只是一个开始。接下来怎么管理好,才是重点。我发现已经有车开始乱停。现在停车管理新政还没正式实施,可以理解,但是今后如果管理不到位,前面的治理也会功亏一篑。以后车辆只会更多,有关部门应考虑加大小区周围的地下停车场、立体停车场建设力度。

王柏霖(朝晖六区“无车族”):现在老小区停车难,牺牲一点我们没有车的居民的利益,把车位腾一点出来,我是可以理解支持的。但是我也希望有关部门、街道、社区今后能多考虑一些行人的行路权,给行人多留一点空间,同时把小区的交通秩序管好,让行人走路更有安全感。



扫一扫, 收看视频报道。

网友含泪为瑞安海岛女孩庆生

爱心,为小凯琳集聚

本报瑞安12月14日电(记者包敦远 瑞安日报记者黄丽云)今天下午,一条“一个海岛女孩的特殊生日”的视频在微信上疯传,不少网友、微友用蛋糕、鲜花等表达他们对海岛女孩的关爱。

海岛女孩叫凯琳,来自瑞安北鹿一个美丽的小岛。今年7月,一场灾难突然降临,“白血病”像一道惊雷,打破了这一家子的宁静……

今天是小凯琳14周岁生日。为给小凯琳过一个特殊生日,瑞安东山街道精心策划,并来到她就读的学校——玉海实验中学,拍摄了一段有关老师和同学的视频。

“你在上海经受着病魔的考验,希望你能振作起来。想起你可爱的笑脸,多希望你能早点回来,融入我们这个大家庭。”班主任林晓云说。同学们也纷纷留言:“想念我们曾经相互帮助一起学习的日子,希望你保持一颗坚强的心,快点恢复健康!”“你会好起来的,快点回来,我们还要一起学习,一起考大学呢!”“亲!祝你生日快乐”……

据了解,小凯琳擅长书法,书法作品多次获奖。由于父亲是村支书,工作较忙,家里的洗衣、做饭等家务都由凯琳完成,她还常常帮母亲处理店里的家务。

今年暑假,小凯琳原本打算好好放松一下,但是连续几天的高烧将她的计划打乱了。父亲将小凯琳送到瑞安市人民医院,检查的结果竟然是“急性淋巴细胞性白血病”。随后,父亲将小凯琳转院到上海儿童医学中心治疗。在这里,小凯琳经历了很多第一次:第一次离家

乡,第一次被隔离在重症病房,第一次做腰穿,第一次做骨穿,第一次装心脏静脉导管,第一次……

刚住院时,凯琳都不愿相信自己得了白血病,长时间的哭泣、沉默……是父母亲的爱让她坚强起来。

她在日记里写道:“我想念过去,想念读书的日子,想念我的好朋友,所以我更加要坚强,治好病回到真正属于自己的家,过真正属于自己的生活!”

7月2日至今,凯琳一家已经花费了40余万元的治疗费用。由于一直没找到合适的移植配对者,凯琳父亲作为较低配对率的配对者,这个月底父女俩要携手走进手术室。可50多万元的移植费又让他们束手无策。

目前,已经有不少热心人士行动起来。玉海实验中学在本月初发动了师生爱心捐款,仅小凯琳所在的班级就筹集了1.1万多元善款。瑞安东山街道60多个两新支部组织了募捐,当地机关干部、邻村村民以及商会组织等都在为救助凯琳想办法。如果您也想帮助孩子一把,请拨打本报热线电话96068-1,或关注“佳友民情快车”微信、微博。也可直接给凯琳父亲的账号汇款,受捐卡号:6222021203024344292(中国工商银行)6228480331038441811(中国农业银行),户名:曾焕兵。

热线96068-1
佳友民情快车
佳友微博: <http://weibo.zjol.com.cn/yj/7404>
电子邮箱: yj7404@126.com
微信号: [jiayouminqingkuai](http://weixin.qq.com/q/jiayouminqingkuai)

湖州 企业文化全国示范

本报湖州12月14日电(见习记者李文芳 通讯员周必成)昨天上午,中国企业联合会、中国企业家协会在湖州市召开“2014全国企业文化示范基地现场会”,授予湖州金洲集团“全国企业文化示范基地”称号。

据了解,“全国企业文化示范基地”是我国企业在企业文化建设方面的崇高荣誉,入选企业需具备独到经验及创新成果。

从社办小厂到发展成为国家重点高新技术企业、中国制造业500强企业,湖州金洲集团在培育现代企业意识和优秀企业文化的过程中,逐步确立了“中国新型管道与生态养生旅游的引领者”发展目标,将精品管道制造与发展生态旅游、建设绿色家园作为企业使命。

据悉,湖州金洲集团成为全国第38家获此殊荣的企业。

嘉兴 搭建平台吸引人才

本报嘉兴12月14日电(见习记者江帆)今天,由中共嘉兴市委、嘉兴市人民政府主办的2014“星耀南湖”精英峰会在嘉兴市会展中心召开。今年的峰会上以嘉善县域科学发展示范点为契机,围绕县域人才发展战略,举办了“中国县域人才发展论坛”,邀请了国内外知名学者、专家等开展交流研讨。

今年的“星耀南湖”以“融合人才智力、汇聚科技成果、服务创新发展”为主题,以中国县域人才发展论坛、嘉兴国际人才城挂牌、领军人才公寓首批入住人才钥匙仪式等活动为亮点,吸引了一批海内外高层次人才,为嘉兴人才发展注入新活力。

据悉,“星耀南湖”精英峰会自2008年开始举办至今已经是第7届了,作为嘉兴市县联动开展的人才合作交流活动,是搭建人才与企业、项目与资金、产品与市场的重要对接平台。

舟山 移动办税提速增效

本报讯(通讯员姜才兵 傅和 华 郑凯杰)“这个APP真是一个好东西!”舟山市普陀瑶丰船舶修造有限公司的会计王林丰说,“有了它,以后我从小岛来城区办税再也不用担心赶不上回去的船班了。”王会计在来城区的渡船上,通过用手机简单地输入几项数据,就快速完成了发票领购手续,一到办税服务厅,他就立马从窗口人员手中接过了发票。

据了解,为进一步提高办税效率,舟山市国税局自行开发了“移动办税平台APP”,为纳税人打造“指

尖上的办税服务厅”。目前,该APP在原来代开发票、普通发票、专用发票等3项功能的基础上,新增了停业登记申请、变更登记申请、购买发票申请、发票交验、出口企业认定、退税申请、减免税申请、注销登记申请、发票票种核定等9项服务,涵盖办税服务厅85%左右的日常业务。以申请停业登记为例,纳税人应用该APP后,省去了原先排队等候、等待工作人员系统录入等多个环节,办税时间从原先的15分钟缩短到现在的不到2分钟,提速增效接近90%。



12月13日,乐清南塘盐民在晒盐。乐清市南塘镇山马村盐民趁着冬季晴好天气,利用传统工艺晒制食盐。据了解,山马盐田面积有80多亩,是当地最后一块盐田,至今有250多年的历史,年产盐50余万公斤,每亩收入近2万元。周学军 摄



百姓自发护水

丽阳坑是流经丽水市区的一条主要河流。莲都区通过主题演讲、治水知识竞答、群众治水“微课堂”、“小手拉大手、治水家庭行”主题征文竞赛、“丽人”志愿者骑行等一系列活动,吸引了大量市民参与丽阳坑的清洁整治与保护。小区住户自发组织护水护水,并建起了河道治水护鱼志愿巡逻队,目前已发展到29支队伍260余人。图为志愿者在河边播放新近创作的《治水歌》,向市民宣讲“五水共治”。

通讯员 雷宁 吴立库
记者 施晓义 摄

瑞安企业主自掏腰包建治水实验室

治水一条心 上阵父子兵

记者 徐齐 市委报道组 张闯

本报讯 日前,记者走进瑞安塘下镇环保协会酸洗分会。一间配置齐全的污水检测实验室内摆放着四五台专业污水检测设备。3名环境工程专业的大学毕业生身着白色大褂,正对企业送检的废水进行分项检测。

30多万元的检测设备,全部由酸洗分会会长、瑞安兴力标准件有限公司老板蔡志兴自掏腰包购置;实验室工作的3名大学毕业生都来自陕西;他们是蔡志兴的儿子从母校西安建筑科技大学请来的。在瑞安塘下,父子俩自掏腰包办水质检测实验室的事情被当地人传为佳话。

记者见到蔡志兴时,他正在酸洗分会办公室处理协会事务。一年前,蔡志兴还和塘下70多家酸洗企

业的企业主一样,排污设备常常闲置,排污很少达标。

蔡志兴告诉记者,去年4月,家门口海安环城河海东村段一夜成“黄河”的事情触动了他。

去年4月7日,塘下镇的海安中心小学附近的河水突然呈现浓浓的黄色。环保部门调查发现,沿河的4家酸洗企业和1家非法个体小作坊,都涉嫌不正常使用废水处理设施。

“做我们这行,以前偷漏排确实比较普遍。看到环境一天天变差,其实内心一直感觉愧对自己的子孙后代。”蔡志兴说,“黄河”事件后,环保部门对不达标排放的打击力度越来越严。去年6月,塘下环保协会成立,蔡志兴成为副会长。

蔡志兴首先做的,是对自己企业的排污进行整治。他请来当地研制排污设备的师傅前来指导,同时安排了厂里的两名工人专职从事排

污方面的工作。

“塘下9成的企业涉及酸洗流程。但酸洗企业排污技术上缺乏指导,水质是否达标自己难以检测,污水处理设备出问题也不知道怎么维修。”蔡志兴说。

就这样,蔡志兴下决心成立一个专门的酸洗分会,为塘下酸洗行业的排污处理做些实事。在他与当地环保局努力沟通下,今年5月,瑞安塘下镇环保协会酸洗分会成立,会员企业78家,由蔡志兴担任分会会长。

他在成立大会上提出:每位会员缴纳会费1万元,用来成立实验室,资源共享。可是,大部分会员企业都不支持。蔡志兴咬咬牙,自费成立承担起酸洗实验室的所有费用。在技术上,他还求助于在美国南加州大学读研的儿子蔡力栋。蔡力栋攻读的正是环境工程硕士。